

Отчет

участкового уполномоченного полиции ОУУП и ПДН
ОтдМВД России по Медвенскому району
старшего лейтенанта полиции Пенькова Александра Геннадьевича
к отчету перед населением п. Медвенка
по итогам работы за 12 месяцев 2018 года

Я являюсь УУП ОУУП и ПДН ОтдМВД России по Медвенскому району и обслуживаю административный участок, в который входит МО п. Медвенка.

В отчетном периоде 2018 г. в ОтдМВД России по Медвенскому району был осуществлен комплекс мер по дальнейшему усилению борьбы с преступностью и другими правонарушениями. На территории п. Медвенка неоднократно проводился ряд комплексных операций с привлечением максимального количества сотрудников полиции и работников местного самоуправления.

Значительную поддержку в налаживании профилактической работы на административном участке я постоянно ощущаю со стороны органов местного самоуправления, а именно МО п. Медвенка. Многие преступления были своевременно предупреждены или раскрыты благодаря содействию граждан.

Вместе с тем, необходимо учитывать, что на состояние преступности значительное влияние оказывают социально-экономические и иные факторы. Снижение жизненного уровня части населения, все шире распространяющаяся безработица, коммерциализация сферы досуга и отдыха, резкое ослабление или полное прекращение воспитательной работы с детьми и подростками по месту жительства, безудержное распространение пьянства и алкоголизма, наркомания, пропаганда с теле- и киноэкранов насилия и жестокости, норм поведения, которые противоречат общественной морали, отсутствие эффективного законодательства — все это негативно влияет на эффективность работы по укреплению правопорядка.

Криминогенная обстановка на территории обслуживания административного участка находится под контролем. За 2018 г. на территории п. Медвенка совершено 23 преступления. Большинство преступлений связаны с хищением различного имущества, а также совершенные на бытовой почве после распития спиртных напитков.

Более подробно хочется остановиться на данном виде преступлений, как «Кража». Как показывает анализ, потерпевшими нередко становятся граждане, которые пренебрегли мерами по защите своего жилья и имущества, а зачастую попросту халатно относятся к своему имуществу, оставляя ценные вещи на ночь в автомобилях или передают другим гражданам. Остро стоит на сегодняшний момент вопрос, связанный с квартирными кражами (оставление ключей под коврик или козырьком, входных дверей квартиры, не закрытыми на замок, имеют места случаи, когда хищения имущества совершались в присутствии хозяев квартир путем свободного доступа). Так в текущем году было совершено две кражи. При этом хочу добавить, что, оставляя на длительный срок свои домовладения, позаботьтесь об установке средств охраны, путем заключения договора об оказании услуг по охране имущества с отделом вневедомственной охраны. Настоятельно советую при кратковременной отлучке использовать приемы демонстрации присутствия хозяев в квартире, например, оставить

включенными свет и радио, но не оставлять открытыми форточки, балконные двери.

Отлучаясь из дома на длительное время, например, в отпуск, надо попросить соседей присмотреть за квартирой и регулярно вынимать корреспонденцию из почтового ящика, самые ценные вещи передать на хранение родственникам или хорошим знакомым. Для большей безопасности поставьте на дверях прочные замки и запоры, укрепите двери и дверные косяки, оборудуйте входную дверь глазком и дверной цепочкой, всегда пользуйтесь ими перед открытием двери; по возможности установите в квартире средства охранной сигнализации дверей и окон. При вселении в новую квартиру или дом сразу же смените замок. Кроме того, желательно заключать договора об оказании охранных услуг с отделами вневедомственной охраны или ЧОП, а также установлении видеофиксирующей аппаратуры по периметру дома и в подъездах дома. Также рекомендую переписать номера теле-, видеоаппаратуры и другой бытовой техники, ценных бумаг, список которых вместе с заводскими документами следует хранить в укромном месте, пометить наиболее ценные вещи (гравировкой или иным способом). Очень часто граждане пренебрегают сохранностью данных вещей. При наличии огнестрельного и иного оружия обеспечить его сохранность, исключая доступ посторонних и детей.

Следует напомнить о необходимости при обнаружении в квартире следов преступления (взлом двери, нарушение обстановки):

первое — сообщить об этом в полицию

второе — не изменять обстановку в квартире до прибытия полиции.

Некоторые, находясь в местах массового пребывания граждан: кафе, автовокзалы, оставляют свои телефоны, сумки на столиках с надеждой, что данные вещи никто не возьмет, а после обнаружения пропажи обращаются в полицию, при этом основываясь на том, что сами с пренебрежением относились к своему имуществу.

Настоятельно советую владельцам автотранспорта: не оставляйте свою машину без присмотра, особенно в ночное время, оборудуйте ее блокирующими или сигнальными устройствами, используйте гаражи. Уходя, запирайте двери, закрывайте окна, не оставляйте в салоне, особенно на виду, ценные вещи и документы. Всегда вынимайте ключ зажигания и берите его с собой, когда оставляете машину, даже если она стоит в гараже. Не передавайте ключи от своего автомобиля лицам малознакомым и лицам, не имеющим право управления принадлежащим вам автотранспорта.

Одним из факторов, существенно усиливающих криминогенность обстановки, по-прежнему является пьянство. Количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, возросло, причем каждое второе преступление совершено на бытовой почве, прежде всего из-за постоянных конфликтов в семье.

Профилактическую работу с лицами, злоупотребляющими алкогольными напитками, сейчас вести особенно трудно, в силу того, что отсутствуют специализированные учреждения для помещения граждан. Так на профилактическом учете на данный момент состоит 21 человек. Индивидуальные беседы, штрафы помогают далеко не всегда.

Одной из форм предупреждения правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений является привлечение к административной ответственности

и постановки на профилактический учет.

Хочется обратить внимание, что зачастую при расследовании преступлений, совершенных на бытовой почве и связанных с хищением имущества нередко соседи по дому, будучи очевидцами и свидетелями противоправных действий, не желают, как они считают, «лишних хлопот», оказывать помощь в раскрытии преступлений, отказываются давать письменные показания и являться в отдел полиции, что дает правонарушителю возможность уйти от ответственности. Привлекая ваше внимание к подобным фактам, я прошу не оставаться безучастными, поскольку в следующий раз вы сами можете оказаться жертвами преступного посягательства.

В этой связи хочу подчеркнуть, что чем больше будет поступать от вас информации о лицах, ведущих себя подозрительно, фактах нарушения общественного порядка, готовящихся и совершенных преступлениях, тем эффективнее будут приниматься меры и реже будут задаваться вопросы о том, «а где же была полиция». Следует также обращать особое внимание на поведение лиц кавказской национальности лицах снимающих жилые помещения.

За 2018 год на территории п. Медвенка было выявлено и пресечено 783 различных административных правонарушений, мной было выявлено 119 административных правонарушений. Раскрыто преступлений: ст. 119 ч. 1 УК РФ – 3; ст. 158 ч. 1 УК РФ – 2; ст. 139 ч. 1 УК РФ – 2; ст. 115 ч. 2 УК РФ – 3; ст. 228 ч. 1 – 1; ст. 222 ч. 1 - 1. Все лица привлечены к установленной законом ответственности и понесли установленное законом наказание. Кроме того было рассмотрено 89 обращений и заявлений.

В завершении своего выступления я еще раз хочу с чувством большой благодарности отметить активную помощь, которая была оказана мне работниками МО п. Медвенка. С их помощью было задержано немало административных правонарушителей. Но их помощи мне уже явно не хватает и требуется помощь граждан, благодаря содействию которых ряд преступлений и административных правонарушений будут раскрыты своевременно.

УУП ОУУП и ПДН ОтдМВД России
по Медвенскому району
ст.лейтенант полиции



Пеньков А.Г.